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V sobotu 16.11.2024 se v Centru kultury, sportu a zájmových činností konal druhý
ročník Svatomartinské husy. Akci pořádala již tradičně místní chasa a jejím hlav-
ním cílem bylo přinést lidem krásný zážitek s nadstandardním servisem, vynika-
jícím pohoštěním, a to vše doplněné o poslech hudby a zábavní show.

Tento netradiční zážitek pro všechny začínal již po příchodu. Každý účastník byl
po přivítání odveden krojovaným párem přímo až k jeho stylově prostřenému sto-
lu, kde byl pro každého nachystaný předkrm. Úderem 18. hodiny začala chasa roz-
nášet jídlo přímo ke stolům a zároveň se postarala o další části občerstvení - domácí
limonádu, výběrovou kávu se štrůdlem, míchané nápoje a další.

V průběhu jídla hrála nejen k poslechu folklorní skupina Lhotár. Nato vystoupi-
la Olga Lounová s kapelou a sobotní večer uzavřel DJ Miloš Chlanda. Celým ve-
čerem provázel herec a moderátor Hanny Firla a v průběhu večera také vystupova-
la sama krojovaná chasa, která zatancovala Českou a Moravskou besedu. Radost
všem zúčastněným také udělalo slosování místenek o hodnotné ceny, bohaté 
občerstvení a neuvěřitelně vstřícná možnost platby kartou.

Samotná akce by nebyla možná bez generálních partnerů, kterými byly Pivovar
Harrach a LUNCH Servis, a také bez obce Osová Bítýška, která podporuje chasu
nejen při samotné Svatomartinské huse, ale také při pořádání všech jejích akcí a při
rozvoji ostatních aktivit.                                                                Martin Koláčný 

Svatomartinská husa 2024
V pátek 15.11.2024 žáci 9. tříd, ředitel základní školy Mgr. Milan Malý, zástupkyně
ředitele Mgr. Marcela Hořínková, starostka obce Mgr. Lenka Štěpánková a místosta-
rosta obce Ing. Jiří Tuček společně uskutečnili připomínkové setkání k příležitosti
Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. Na počest to-
hoto významného dne se opět položil věnec k pomníku padlých na návsi. Pan ředitel
v krátkém proslovu připomněl události tohoto data v roce 1939 a 1989, které jsou již
tak vzdálené dnešní mladé generaci, ale jsou v dnešní době tak aktuální. Paní starost-
ka zdůraznila všem žákům, aby si vážili svobody, kterou mají a aby se snažili nepro-
sazovat svou svobodu na úkor někoho jiného. Zároveň všem popřála hodně zdraví 
a úspěchů v nadcházejícím nelehkém čase, kdy se žáci budou hlásit na střední školy.

17. listopad 

Tříkrálová 
sbírka 2025
V sobotu 04.01.2025
proběhne v obci
Tříkrálová sbírka.

V neděli 24.11.2024 u nás v obci proběhly zcela poprvé Vánoční trhy, které naváza-
ly na úspěchy trhů jarních i podzimních. Na trzích si všichni návštěvníci mohli kou-
pit typické vánoční dárky a
předměty v podobě svíc-
nů, věnečků a dekorací do-
plněné o oblečení, bižute-
rii, hračky, dřevěné i
skleněné nádobí, perníčky,
med i medovinu a mnoho
dalších. Příjemným zpes-
třením pro děti i dospělé
byly vánoční dílny za-
měřené na lidové zvyky:
zdobení perníčků, vyrábění svícnů z jablíček i lodiček z ořechové skořápky. Ty si po-
tom děti také mohly pustit.   O celou organizaci se i tentokrát úspěšně postaralo
Komunitní centrum ve spolupráci s SK Osová Bítýška. Všem organizátorům 
i návštěvníkům děkujeme a doufáme, že jim zakoupené předměty zpříjemní Vánoce.

Vánoční trhy  

Letošní rok jsme se opět aktivně účastnili Logické olympiády. Desítky žáků se zapo-
jily do okresního kola. Výborný výsledek zaznamenal žák 5. ročníku Tomáš Kuthan,
který postoupil do krajského kola a zde se umístil na vynikajícím 2. místě, které mu
zajistilo postup do kola celostátního. Celorepublikové finále proběhlo v pondělí 25.
listopadu 2024 v sále Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pod zášti-
tou předsedkyně sněmovny Markéty Pekarové Adamové. Ani zde se Tomáš neztratil
a získal svými výkony úžasné 18. místo. 
Všem žákům patří velké poděkování a pochvala za vzornou reprezentaci naší školy.

Logická olympiáda 2024

V sobotu 30.11.2024 proběhl v Osové Bítýšce Adventní prů-
vod světýlek. Jeho neoddělitelnou součástí je již tradičně roz-
svěcování stromu u obecního úřadu s vystoupením minisboru
doprovázeným slovy starostky obce Mgr. Lenky Štěpánkové 
a pana faráře Jana Pavlíčka. Oba řečníci popřáli všem obyva-
telům, místním i ze širokého okolí, aby i letošní Vánoce proži-
li v kruhu nejbližších, se světlem a nadějí v srdci. Po průvodu
světýlek a občerstvení v podobě perníčků, čaje a svařáku byl
celý program zakončen krásným ohňostrojem. 
Na organizaci celé akce se jako obvykle podílelo velké mno-
žství účastníků nejen z řad obecních pracovníků, různých spol-
ků a zaměstnanců školy, ale také mnoho maminek, dětí a dalších dobrovolníků. Za to jim
všem bez rozdílu patří obrovský dík.

Světýlka
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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Výstavba polní cesty dokončena

SK Osová Bítýška informuje

V květnu jsme se v Mateřském centru opět nenudili a měsíc jsme zahájili smys-
lohrátkami, dětmi tolik oblíbenými. Novinkou bylo hledání zvířátek v barevné rýži a 
rozdělování barevných kuliček pomocí dětských kleští. A jelikož bylo krásné poča-
sí, potěšili jsme chuťové pohárky 
výbornou zmrzlinou. Další týden 
jsme tvořili ze samotvrdnoucí 
hmoty. Mezi výrobky se objevili 
dinosauři, srdíčka, různé příšerky 
atd. V polovině měsíce nás čekalo 
oblíbené „pizza odpoledne“, kdy 
si naši malí kuchaři nazdobili a 
upekli výbornou pizzu, která nám 
všem moc chutnala. Dále jsme se 
vydali na výlet za Kamenožroutem 
do obce Kněževes. Po cestě jsme 
potkali několik obrovských hub, 
perníkovou chaloupku, dveře do jiného světa, a nakonec i samotného Kamenožrouta, 
u kterého jsme si odpočali a dali svačinku. Toto odpoledne jsme zakončili relaxací na 
dětském hřišti v nedaleké obci Bory. Výlet jsme si všichni užili a těšíme se na další 
setkání. V červnu budeme mít opět nabitý program, tak neváhejte a přidejte se k nám!

Za Mateřské centrum, Tereza Fňukalová, DiS.

Naši hasiči veteráni ve dnech od 
5.-8. června reprezentovali sbor a 
obec na devátých hasičských slav-
nostech v Litoměřicích. Tohoto 
mezinárodního hasičského svátku, 
který se koná v tříletých interva-
lech, se účastní přes 200 sborů z 
Čech, Slovenska, Polska, Rakous-
ka, Německa a Maďarska s histo-
rickou technikou, jež je náležitě 
naleštěna a připravena k výstavě. 
Představuje se zde i nejmodernější 
zařízení a technika, která pomáhá a 
usnadňuje práci hasičů při záchra-
ně a pomoci v krizových situacích. Sbor vystavoval naši chloubu, funkční koněspře-
žnou stříkačku z r. 1900, která patřila mezi nejzajímavější exponáty. Nejen odlišným 
barevným provedením, ale i technickým zpracováním. K tomu pochopitelně patří 
také hasiči v dobových helmách a ústrojí. Díky šťastné ruce při losování koňského 
spřežení jsme byli přihlášení do prestižního průvodu koněk z výstaviště až na náměstí 
v Litoměřicích. Losovalo 15 sborů, 6 páru koní. Los vyšel a jeli jsme na 7. místě prů-
vodu 15 koňských spřežení stříkaček. Počasí bylo vrtkavé, takže jsme si užili i deště. 
Ten ale nepokazil pospolitost všech zúčastněných hasičů. Navzdory počasí si užili 
návštěvníci krásnou výstavu. Slavností se účastnila spousta významných osobností z 
politiky i kultury.  Děkujeme všem, kteří se na tomto podíleli, za jejich čas a vzornou 
reprezentaci Osové Bítýšky. 

Za SDH Mezlík Milan

7. června se v tělocvičně Základní školy v Osové Bítýšce konal již 12. ročník turnaje 
integrované boccii O pohár starostky Osové Bítýšky. Tento turnaj je jeden ze tří tur-
najů, který náš klub uspořádal a který se započítává do konečného pořadí pro ročník 
2025 O pohár Nadačního fondu  Františka Podstatzky Lichtensteina, jenž se bude 
konat na podzim také v Osové Bítýšce.

Slavnostního zahájení turnaje se zúčastnila paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková 
a ředitel školy pan Mgr. Milan Malý, kteří všechny přivítali a popřáli všem hráčům 
krásný zážitek ze hry.

Turnaje se zúčastnilo sedm družstev a hrálo se systém každý s každým. Každé 
družstvo odehrálo šest zápasů a celý turnaj se protáhl až do pozdních odpoledních 
hodin. V celkovém součtu si nejlépe vedlo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo 
vybojovalo družstvo Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo obsadilo druž-
stvo Hořeňáci ze Staré Paky.

Sportovní klub by chtěl poděkovat obci Osová Bítýška za možnost uspořádat tento 
turnaj, paní starostce za poháry a ceny pro ty nejlepší a paní správcové tělocvičny za 

Na konci dubna byla úspěšně dokončena výstavba polní cesty v blízkosti obchvatu, 
jejíž součástí byla také výsadba 29 stromů. Tato realizace proběhla díky Krajskému 
pozemkovému úřadu pro Kraj Vysočina, pobočka Žďár nad Sázavou, a je první ze 
dvou, které obec požaduje vybudovat v rámci dokončených pozemkových úprav. 
Jako druhá by měla v blízké budoucnosti následovat úprava polní cesty v chatové 
oblasti, od křížové cesty téměř až po viadukt. 

Přestože je hlavním účelem 
výstavby polních cest v rámci 
pozemkových úprav především 
zpřístupnění okolních pozemků 
jejich vlastníkům a zemědělsky 
hospodařícím subjektům, neméně 
důležité je pro občany naší obce 
také zvýšení prostupnosti krajiny 
spojené s možností relaxace při 
procházkách či cykloprojížďkách 
po okolí. A také z tohoto důvodu 
obec buduje a rekonstruuje i další polní cesty tak, aby se postupně vytvořila celá síť 
polních cest.

Skončila fotbalová sezona pro rok 2024-2025. Tato sezona byla velice úspěšná pro 
mužstva mužů.

Ale začněme od těch nejmenších. 
Mladší přípravka má za sebou první 
soutěžní sezonu a ani oni si nevedli 
vůbec špatně.  Po skončení všech zá-
pasů a sečtení bodů se totiž umístili na 
krásném druhém místě. V této katego-
rii však OFS nedělá tabulky a trenéři 
si musí vést údaje sami. Za výborné 
vedení je potřeba poděkovat všem, 
kteří se na trénování těchto malých 
fotbalistů podílí.

Další naší soutěžní kategorií jsou 
mladší žáci. Těm se však na jaře po 
úspěšné podzimní části 
už tolik nedařilo. Prohráli 
několik zápasů a nako-
nec skončili v tabulce na 
předposledním místě. Je 
ale jisté, že u těchto roční-
ků nejde tolik o vítězství, 
jako spíš o zaujetí hrou a 
vytrvalost.

Poslední naší kategorií 
jsou Muži, začneme sku-
pinou Muži B. Mužstvo 
hrálo 10. ligu, která je 
mezi ligami ta poslední. 
Tuto soutěž bez jediné 
prohry suverénně ovládli, 
vyhráli celou skupinu a postupují pro rok 2025-2026 do 9. ligy.

Muži A – také tomuto celku se velice dařilo. Po podzimních rozpačitých výsled-
cích, kdy se ze začátku krčili na chvostu tabulky, se v  jarní části všechno otočilo a 
mužstvo začalo stoupat tabulkou až na konečné druhé místo. I když skončili druzí, 
a Nová Ves nechce postupovat, tak 
nám zajistilo postup do krajské sou-
těže 1B.  

Na závěr  poděkování všem, kteří 
se na chodu  SK Osová Bítýška po-
dílí.
Přihlášená mužstva pro rok 2025
Muži A   7. liga 
 krajská soutěž
Muži B    9. liga 
 okresní soutěž
Starší žáci   okresní přebor
Starší přípravka    okresní přebor

Okresní kolo Matematické olympiády
Naše škola se může opět pochlubit úspěchem v okresním kole Matematické 
olympiády, které se konalo 2. 4. 2025. Žákyně třídy 8.A Nikola Havelková, kte-
rá nás reprezentovala, dosáhla krásného 7. místa. Obstála tak v silné konkurenci 
23 žáků z různých škol. Mezi soutěžícími ze základních škol byla dokonce třetí.
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15.12. Adventní varhanní koncert 
kostel OB, 17.00 hod. 

24.12. Živý Betlém, u kostela OB, 
14.00 hod. 

24.12. „Půlnoční mše svatá s koledami, 
kostel OB, 22.00 hod. 

25.12. Slavnost narození Páně, 
mše kostel OB, 9.30 hod. 
Slavnost narození Páně, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

26.12. Svátek svatého Štěpána, 
mše kostel OB 9.30 hod.
Svátek svatého Štěpána, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

25.,26.12. Otevřený kostel v OB 
s možností soukromé modlitby 
a prohlídky Betléma, 
11.00 - 17.00 hod. 

31.12. Poděkování za uplynulý rok, 
mše kostel OB 16.00 hod. 

1.1.2025 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše spolu s mladými 
kostel OB, 00:30 hod.                
Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše kostel OB 11.00 hod. 

4.1.      Tříkrálová sbírka OB
5.1.      Tříkrálový koncert Lhotár, 

kostel OB, 17.00 hod.          

Advent 2024 
ve farnosti Osová
Bítýška
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Květen v Mateřském centru

Litoměřické Hasičské Slavnosti

12. ročník turnaje integrované 
boccii v Osové Bítýšce

Milí spoluobčané,

A jaký bude „příběh“ naší obce v letošním roce? 
Co nás pro letošek čeká nového? 

Keramické tvoření

Hasiči – ohlédnutí 
za rokem 2025říká se, že nový rok je jako prázdná kniha a pero je pouze v našich rukou. Je tedy 

možné napsat si svůj vlastní příběh. Kousek nového roku už máme za sebou, první 
kapitola už je tedy napsána, ale čeká nás ještě mnoho dalších.

Proto bych nám všem chtěla popřát, abychom měli dostatek energie, elánu a pev-
ného zdraví, abychom dokázali čelit každodenním výzvám s optimismem a nadhle-
dem. Přeji nám, aby nás v letošním roce potkalo co nejméně nepříjemných událostí, 
které by mohly negativně ovlivnit náš životní příběh, a naopak co nejvíce okamžiků 
radosti, porozumění a lidské blízkosti.

Ať je nový rok naplněn vzájemnou tolerancí, ochotou si pomáhat a vírou v lepší 
zítřky. 

Klidný, a především zdravý nový rok přeji nám všem.      Mgr. Lenka Štěpánková

Nejprve si připomeňme, jak probíhal rok loňský a co nejvíce ovlivnilo život v naší 
obci. Troufám si říct, že minulý rok byl poměrně velmi hektický. Nejen že se díky 
výborné spolupráci se všemi spolky podařilo uskutečnit velké množství úspěšných 
kulturních i sportovních akcí, což bylo ve finále ohodnoceno Bílou stuhou ve Vesnici 
roku, ale také se nám dařilo po stránce projektů a čerpaných dotací. 
Zde jenom pár nejdůležitějších:
● Opravou silnice II/390 byla dokončena rekonstrukce vlakového nádraží a firma 
Cetin zmodernizovala svoji stávající síť optickým kabelem. ● Byla vybudována 
nová polní cesta podél obchvatu a vysázena nová alej. ● V dubnu se začalo se stav-
bou dětské skupiny a v říjnu jsme konečně dostali rozhodnutí o přidělení dotace 25 
milionů Kč na její výstavbu. ● Během loňského roku byly dokončené další projekty: 
workoutové hřiště, venkovní posilovna, vybavení dvou učeben v základní škole, 
naučná stezka po okolí Osové Bítýšky a dětské hřiště na Osové. Na všechny tyto 
projekty byly čerpány dotace, o jejichž proplacení bylo na konci roku zažádáno.

A co se tedy chystá na letošní rok? 
Letošní rok bude rokem dokončování, a především příprav projektů pro další 
roky. Ty hlavní záměry předkládáme zde a pevně doufáme, že se nám je podaří 
v nejbližších letech postupně zrealizovat: 
● V prosinci byla dokončena stavba dětské skupiny a úspěšně proběhla její kolauda-
ce. Na jaře bude budova vybavena nábytkem a veškerými potřebnými pomůckami, 
a jakmile to dovolí počasí, bude také upravena školní zahrada. Tam bude ještě do-
plněn mobiliář, vyvýšené záhony a také proběhne výsadba stromů, keřů a trvalek.  
● Od března tohoto roku, po splnění formálních záležitostí pro zápis do evidence 
dětských skupin, tak může být zahájen provoz „školičky“ pro nejmenší děti. Kapa-
cita dětské skupiny je 24 dětí a v tuto chvíli máme předběžné přihlášky na 21 míst. 
● Zjara bude doplněna výsadba ovocných stromů a ovocného sadu podél cesty ko-
lem obchvatu, na což máme přislíbenou dotaci. ● Připravujeme projektovou doku-
mentaci na vybudování vodovodu v ulicích Pod Hřištěm a Za Habeší, kde k tomu 
ještě přibude vybudování kanalizace a také nové komunikace. ● Začíná se s přípra-
vou podkladů pro projekt na intenzifikaci a modernizace ČOV, od které si slibujeme 
navíc také snížení hlučnosti a energetické náročnosti. ● Po schválení studie se bude 
připravovat také projekt na rekonstrukci bývalé váhy na Šibeníku, která by měla být 
do budoucna využívána jako zázemí pro Myslivecký spolek a jeho kroužek Stopa. 
● I nadále pokračujeme v přípravě všech potřebných podkladů pro výstavbu nového 
zdravotního střediska. Pro jeho případnou realizaci však bude obec nucena využít 
dotační a úvěrové možnosti, neboť pan Žák od původně zamýšlené spolupráce od-
stoupil. K tomuto rozhodnutí přispěly opakované průtahy v jednáních, narůstající 
požadavky ze strany některých zastupitelů i osobně vedená kritika. ● Pro letošní rok 
se do našeho hledáčku také vrátila možnost rekonstrukce ulice Spořilov, prověřuje-
me ve spolupráci s SVK Žďársko možnosti její realizace a také jejího financování. 
● Během letošního roku by měla být také vypracována studie na vybudování cyklo-
stezky z Osové Bítýšky do Velké Bíteše.

V průběhu listopadu a prosince jsme s dětmi navštívili keramickou dílnu manželů Pražákových. V listopadu 
si děti vyzkoušely práci s hlínou při tvoření na téma Čtvero ročních období. Práce s hlínou je velmi bavila a 
s nadšením se zapojily do celého procesu, díky čemuž si mohly vlastnoručně vyzkoušet jedno z tradičních 
řemesel.

V prosinci děti na svou práci navázaly – hotové výrobky nejprve pečlivě očistily smirkovým papírem, 
poté je barevně ozdobily speciálními barvami. Výrobky byly následně dvakrát vypáleny v peci a opatřeny 
finální vrstvou glazury. Domů si tak děti odnesly krásné keramické výrobky, na kterých pracovaly několik 
týdnů. Za možnost realizace keramického tvoření bychom chtěli srdečně poděkovat obci za podporu našich 
aktivit a manželům Pražákovým za vstřícnost, trpělivost a ochotu sdílet své umění s dětmi. Díky nim si děti 
mohly vyzkoušet tradiční řemeslo, projít téměř celým procesem tvorby keramiky a odnést si domů krásné 
výrobky i nezapomenutelný zážitek.                     Za FS Hrozének, Tereza Fňukalová a Barbora Motyčková

Dovolte nám, abychom v  několika řád-
cích shrnuli uplynulý rok a stručně nastí-
nili plánované aktivity v roce letošním.

První akcí uplynulého roku bylo za-
jištění výroční valné hromady okrsku 
Heřmanov v budově Fotbalového a teni-
sového areálu v naší obci. V únoru násle-
dovalo pořádání kulturní akce v podobě 
již 28. Tradičního hasičského plesu s ka-
pelou Pikardi, která opět přilákala hojný 
počet účastníků. Na konci měsíce března 
jsme se opět podíleli na organizačním za-
jištění cyklistického závodu Velká Bíteš 
– Brno – Velká Bíteš.

Duben byl zejména ve znamení aktivit 
podporujících ochranu životního prostře-
dí naší planety. V prvním týdnu se jednalo 
o akci Čistá Vysočina, v následujícím pak 
sběr nebezpečného odpadu v rámci akce 
„železná sobota“. Duben jsme zakončili 
pomocí při stavbě hranice pro upálení 
čarodějnice a dozorem při samotném 
pálení.

Měsíc květen byl co do akcí střídměj-
ší, nicméně jsme zorganizovali užitečný 
sběr a odvoz elektroodpadu.

Červen byl akcemi naopak nabytý a 
zahrnoval ukázku činnosti sboru v  rám-
ci soutěže Vesnice roku Kraje Vysočina, 
účast sboru na Hasičských slavnostech 
v Litoměřicích a podílení se na akci Den 
bezpečnosti.

Největší a nejnáročnější akcí uplynu-
lého roku bylo pořádání tradiční pouťové 
zábavy „Pod lipami“ od pátku do neděle 
25.-27. července.

Na konci srpna jsme se podíleli na za-
jištění zázemí pro kinematograf bratří Ča-
díků a na konci září Podzimních minitrhů. 
Mezitím jsme v  říjnu uspořádali zájezd 
do hlavního města Prahy a v listopadu na 
základě kladných zpětných ohlasů i další 
„železnou sobotu“. Posledními akcemi 
roku s naší aktivní účastí byla Strašidelná 
stezka, kde jsme se postarali o teplé ná-
poje a osvětlení prostoru (poprvé s vyu-
žitím nového osvětlovacího vybavení), a 
dále návštěva Mikulášovy družiny u dětí 
v naší obci.

I nadále pokračujeme a prohlubuje-
me práci s kolektivem mladých hasičů, 
který čítá 16 členů a tvoří jedno soutěžní 
družstvo starších žáků. V průběhu roku se 
družstvo zúčastnilo celkem pěti cvičení 
okrsku Heřmanov s  výborným umístě-
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ním na nejvyšších příčkách (jedenkrát 
1.  místo, dvakrát  2.  místo a po jednom 
pak 3. a 4. místo). Po letních prázdninách 
se družstvo zúčastnilo malého okrskové-
ho cvičení ve Vlkově a soutěže v požár-
ním útoku a štafetě TFA ve Březí. Kromě 
soutěží a  nácviků požárního útoku se 
mladí hasiči v rámci 32 schůzek vzdělá-
vali v oblasti požární bezpečnosti a účast-
nili se zábavně-sportovních aktivit v Cen-
tru kultury, sportu a zájmových činností. 
Díky finančním prostředkům z obce na 
základě získání „bílé stuhy“ v  soutěži 
Vesnice roku Kraje Vysočina bude pro 
mladé hasiče zakoupeno nové vybavení 
pro soutěže v požárním útoku.

Nelze opomenout ani aktivity družstva 
veteránů, které sbor během roku repre-
zentuje na tuzemských i zahraničních 
soutěžních a kulturních akcích, a to pri-
márně s koněspřežnou stříkačkou.

Nyní několik informací o zásahové 
jednotce sboru. Jednotka je v současné 
době tvořena 18 členy a v uplynulém roce 
zasahovala u celkem 14 událostí. Pře-
vážně se jednalo o zásahy u nahlášených 
požárů (10 událostí), dále o tři technické 
pomoci (odstranění stromů a čištění ka-
nalizace) a jedno taktické cvičení. Díky 
finančním prostředkům získaným z MAS 
MOST Vysočiny – IROP jsme provedli 
obměnu kompletů izolačních dýchacích 
přístrojů a pořídili nové ruční radiostani-
ce, termokameru a osvětlovací soupravu 
s  elektrocentrálou. Z  prostředků obce 
jsme zakoupili několik kompletů nových 
zásahových oděvů, obuvi a rukavic.

V novém roce 2026 nás čeká opět řada 
aktivit, z nichž nejbližšími jsou pořádání 
Masopustního průvodu masek obcí v so-
botu 7. února a 29. Tradičního hasičského 
plesu v sobotu 21. února. Letošních akti-
vit se budeme jako sbor účastnit v počtu 
76 členů, z toho je 43 mužů, 11 žen a 22 
mladých hasičů do 18 let věku.

Na závěr bychom touto cestou rádi po-
děkovali všem členům za jejich dosavad-
ní práci, zastupitelstvu obce za podporu 
a řediteli školy za poskytnutí zázemí pro 
cvičební družstva. Do nového roku přeje-
me Vám i nám především pevné zdraví, 
hodně štěstí, lásky, osobních i pracovních 
úspěchů a  zásahové jednotce minimum 
„ostrých“ výjezdů k zásahům!

SDH Osová Bítýška



Ve středu 24. prosince 2025 se v obci uskutečnila již tradiční vánoční akce, která se i letos těšila velkému zájmu 
veřejnosti a přilákala početné návštěvníky nejen z obce samotné, ale i z blízkého a vzdálenějšího okolí. Prostor pod 
věží místního kostela se stal dějištěm živého betléma, jenž vytvořil 
jedinečnou kulisu pro klidné zastavení uprostřed vánočního shonu.

Návštěvníci měli možnost připomenout si pravý smysl Vánoc, 
prožít chvíle ztišení a sdílet společnou sváteční atmosféru plnou 
pokory, radosti a lidské sounáležitosti. 

Ústřední postavy Svaté rodiny ztvárnili Jaromír Picka, Zuzana 
Picková a Eduard Picka. Velké poděkování však patří také všem 
ostatním účinkujícím, organizátorům i dobrovolníkům, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na přípravě a realizaci této krásné 
vánoční tradice.

Vánoční večírek v Mateřském centru 

Mikulášská výprava po roce opět dorazila!

Turnaj ve stolním tenisu

Exkurze za poznáním do Velkého Meziříčí 

Místní poplatky

Živý betlém 2025

Myslivecký kroužek
Před samotnými Vánocemi jsme v našem Mateřském centru společně zakončili rok 
vánočním večírkem, který se nesl ve velmi příjemné atmosféře. Pro děti i rodiče byl 
připraven pestrý program plný pohybu, smíchu a společných zážitků.

Děti si užily spoustu tance a pohybových her a nechybělo ani oblíbené tvoření. Vel-
kým lákadlem byl skákací hrad, který dodal celé akci pořádnou dávku dětské energie 
a nadšení. O nezapomenutelné okamžiky se postarali také speciální hosté – maskoti 
Olaf a Stitch, kteří vykouzlili úsměv na tváři malým i velkým.

Velké poděkování patří obci za její podporu, díky které jsme mohli tuto krásnou 
akci uskutečnit. Zároveň děkujeme 
Ivoně Mutlové za skvělou zábavu a 
program pro děti, který přispěl k je-
dinečné a radostné atmosféře celého 
večírku.

Děkujeme všem rodičům a dětem 
za hojnou účast a příjemnou předvá-
noční náladu. Těšíme se na další spo-
lečná setkání v novém roce.

Za Mateřské Centrum Tereza 
Fňukalová, DiS.

V pátek 5. prosince se naše obec proměnila v dějiště tradiční mikulášské obchůzky, 
letos to byla opravdu jízda! Mikulášská družina vyrazila do ulic v plné síle: dva Miku-
lášové, pět andělů, šestnáct čertů, kteří cestou řádně buráceli a cinkali řetězy a nemoh-
li se dočkat, kolik hříšníků si odnesou s sebou do pekla. Mikulášská družina během 
večera navštívila 31 domácností a potěšila 59 dětí. Potěšila? No…některé děti byly 
velice statečné, jiné se třásly, protože neměly úplně čisté svědomí a do pekla se jim 
vůbec nechtělo. Mikuláš měl s sebou svou slavnou Knihu hříchů, pečlivě popsanou 
pochvalami i prohřešky a některé děti to měly opravdu namále. Nakonec ale dostaly 
výstrahu a musely slíbit, že už budou jenom hodné.  Nechyběla ani tradiční zastávka 
u paní starostky. Mikuláš jí sdělil, že v knize také několik hříchů má (např. málo od-
počinku), ale převažovaly pochvaly. Čerti přesto buráceli a cinkali řetězy – prý pro 
jistotu. Atmosféra byla plná napětí. Děti statečně recitovaly básničky, zpívaly písničky 
a za odvahu si vysloužily sladkosti.  
A kdo se bál nejvíc? To se neprozra-
zuje – ale čerti mají seznam.

Takže příště, milé děti, raději po-
slouchejte. Protože když se šestnáct 
čertů vydá na lov, není kam utéct! 

Společnými silami Spolek pom-
ponky Osová Bítýška, SDH Osová 

Bítýška, Chasa Osová Bítýška a žáci 
9.B základní školy

SK Osová Bítýška dne 26. 12. 2025 uspořádala tradiční turnaj ve stolním tenise. 
Turnaje se zúčastnilo 7 dětí, 8 žen a 20 mužů, a proto byly vytvořeny tři soutěžní 
kategorie: děti, ženy a muži. V kate-
gorii dětí zvítězil Rudolf Brychta ml., 
mezi ženami si prvenství vybojovala 
Aneta Filoušová a v kategorii mužů 
zvítězil Rudolf Brychta st.

Letošní turnaj byl již 34. ročníkem. 
Doufáme, že nám sportovní nadšení 
vydrží a v této tradici budeme i nadále 
pokračovat.  

SK Osová Bítýška

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 jsme se vydali se žáky 9. ročníku na zajímavou exkurzi 
do Velkého Meziříčí. Naším prvním cílem byla návštěva společnosti Alpa, která je 
známá výrobou tradičních kosmetických a léčivých přípravků. Měli jsme možnost 
nahlédnout do výroby a dozvědět se více o historii i současnosti této značky. Po pro-
hlídce jsme si mohli zakoupit výrobky Alpy ve firemním obchůdku, což bylo příjemné 
zakončení návštěvy. Velké poděkování patří panu Nedomovi, který nám prohlídku 
umožnil a ochotně odpovídal na naše dotazy.

Další zastávkou byl zámek ve Velkém Meziříčí, kde jsme si prohlédli výstavu  
s názvem “Šťastný život v secesi”, věnovanou období secese. Dozvěděli jsme se za-
jímavosti o tomto uměleckém směru, který ovlivnil architekturu, design i každodenní 
život na přelomu 19. a 20. století. Mohli jsme si prolédnout jídelnu se slavnostně 
prostřenou tabulí, ložnici s ručně vyšívanou výbavou a nočním prádlem, dětský pokoj, 
salón či koupelnu. Stranou nezůstal ani svět módy.

Exkurze była velmi poučná, přinesla nám nové poznatky o tradiční výrobě  
i o uměleckém směru secese. Odnesli jsme si nejen zajímavé informace, ale i příjemné 
zážitky, které nám rozšířily naše obzory.

Poplatek za komunální odpad na rok 2026: ● 900,- Kč za osobu (podle trvalého 
pobytu) | ● 450,- Kč za dítě do 16 let včetně (podle trvalého pobytu)
Poplatek za komunální odpad na rok 2026 za rekreační objekt:
● 900,- Kč za jeden rekreační objekt | Poplatky za komunální odpad se platí od 1. 
2. 2026 do 31. 3. 2026. Platit můžete na pokladně obecního úřadu nebo na účet č. 
4927751/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné.
Poplatek za psa na rok 2026: ● 200,- Kč za jednoho psa ● 300,- Kč za druhého 
a dalšího psa | Poplatky za psy se platí od 1. 2. 2026 až do 31. 5. 2026. Platit můžete 
na pokladně obecního úřadu nebo na účet č. 4927751/0100, jako variabilní symbol 
uveďte číslo popisné.
Poplatek za  stočné na  rok 2026: • 720,- Kč za  osobu a  rok (podle  skutečně 
žijících osob v  nemovitosti) | Poplatek lze platit jednorázově nebo na  polovi-
nu. Jednorázový poplatek je splatný do  31. 10. 2026. Poloviční poplatek – prv-
ní polovina poplatku je splatná do 30. 4. 2026 a druhá polovina do 31. 10. 2026. 
Zaplatit můžete na pokladně obecního úřadu nebo na účet č. 4927751/0100, jako va-
riabilní symbol uveďte 
číslo popisné.

SDH Osová Bítýška Vás srdečně zve v sobotu 07.02.2026 
na TRADIČNÍ PRŮVOD MASEK. Sraz v 07:30 hod. 

u Fotbalového a tenisového areálu.  

Na Mikuláše jsme s  myslivecký kroužkem 
Stopa kvůli špatnému počasí zůstali v mysli-
vecké klubovně a vyráběli jsme modely mys-
liveckých zařízení. Děti si mohly vybrat, jestli 
budou pracovat samostatně, nebo ve dvojicích  
a také jaké zařízení postaví. Vznikly tak kr-
melce, jesličky, koroptví bouda, posedy, 
oboroh a dokonce i jelen J. Na závěr každý 
představil svoje zařízení ostatním a popsal, 
k čemu slouží a kde v honitbě by ho umístil 
a proč. Všichni byli moc šikovní a modely  
i prezentace se jim povedly na jedničku.    

Vedoucí MK Stopa Osová Bítýška 
Magda Tobolová a Aleš Rusek

Výsledky Tříkrálové sbírky 2026 
– farnost Osová Bítýška
Osová Bítýška	 53 001,-
Osová	 7 250,- 
Záblatí	 16 110,-
Vlkov	 14 920,-
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Jáchymov	 7 092,-
Skřinářov	 13 200,-
Ořechov, Ronov	 22 192,-
Celkem	 133 765,-	

Jménem Charity České republiky všem dárcům mnohokrát děkujeme.


